

我省举行大面积停电应急处置演练

本报海口2月28日讯（记者邵长春 通讯员侯金赋）今天下午，海南大面积停电应急处置“功能+实战”演练在海南电网公司举行，省市两级应急指挥中心统筹指挥、协调联动，有效检验了发生大面积停电后海南省和海口市的综合应急处置能力。

据介绍，这是2015年国家大面积停电事件应急预案修订以后，全国首次举行省市两级大面积停电应急联合

处置功能演练，也是我省目前参演单位最多、最复杂的一次指挥系统演练。

本次演练由省政府主办，省工业和信息化厅、海口市政府、海南电网有限责任公司承办，国家能源局南方监管局海南业务办支持，省委宣传部、省应急办、省公安厅、海口市能源办等35个省、市级政府主管部门，海南核电、粤海铁路、民生燃气等15家企事业单位参演。

演练从下午2时30分开始，模拟极端天气引起海底电缆跳闸后造成连锁反应，导致海南电网主网2条220kV线路故障跳闸，造成海南省发生Ⅱ级大面积停电事件。

面对突如其来的事件，省大面积停电应急领导小组总指挥、副省长李国梁宣布启动省大面积停电Ⅱ级应急响应，海口市紧急启动1级应急响应，省市两级应急指挥中心协调电力、公安、消防、

卫生、供水、通信等部门应急联动，海南电网公司派出电源车和抢修队伍，公安交通部门疏导交通，整个演练过程有序进行，联合演练取得了圆满成功。

据了解，近年来，随着海南发电装机和输变电电网规模不断增大，电网主网架不断优化和加强，供电可靠性得到提高，但是长期影响电网安全运行，停电事故风险始终存在，运行风险也日益凸显。

本次演练的目的就是为了检验省、市两级政府的综合应急处置能力，提高事故防范和处置水平，锻炼应急队伍的素质和能力，提高我省应对大面积停电事件的处置能力。

今后我省还要将大面积停电应急纳入制度化、常态化、流程化管理，进一步加强电网建设，强化电网安全管理能力，全面提高电网本质安全水平和抗灾能力建设。

三亚农业科技110与“农医生”App签约，提供惠农服务 线上线下有机结合 农户难题“点到”即解

本报三亚2月28日电（记者袁宇）今天，三亚市农业科技服务110与“农医生”App签署战略合作协议，将农业科技110系统与“农医生”移动互联网平台相结合，提供惠农服务。自3月1日起，农作物发病找病因，购置农药，向专家请教种植技术等便便利农服务，农户均可通过手机App一键享受。

“农医生”App汇聚全国各类农

业专家、种植户与涉农企业等，通过问答形式，为全国各地相关种植者提供有效的沟通交流，解决种植、产品方案、管理经验等方面的问题。该App独创“专家一体化解决方案”，农技专家在线下或线上进行种植指导时，基于农户的位置推荐农户购买其周边农资店的农资，并为农户量身打造农资配置方案。

此次三亚市农业科技服务110与“农医生”App合作，将实现线上平台与线下平台的有机结合，依托三亚市农业科技服务110的24个服务站与31个服务点，覆盖该市所有农户。自3月1日起，三亚地区农户可在“农医生”App上一键呼叫服务，农技专家将根据农户需求提供更加精准的服务。

三亚市南繁科学院相关负责人透露，与“农医生”App的合作，不仅能够帮助高效解决农户存在的问题，还能够通过后台数据监管，准确记录农业科技服务110各个服务站点的服务数据，有效监管农科人员的服务状况，为地区农户提供更优的服务。

此次三亚农业科技服务110与“农医生”App的合作，是我在“互

联网+农业科技服务”方面的探索。下一步将根据三亚农户的反响，将该模式陆续推广至全省，依托全省农业科技服务110的330余个服务站点，为全省农户带来更便利的惠农服务。

据了解，截至2月底，“农医生”App拥有注册用户2000多万人，注册农技专家100万人，累计解决农业问题300多万个。

海口一报废汽车停车场突发大火

2月28日20时35分，海口市公安消防支队119指挥中心接到群众报警：位于海口市秀英区海榆中线海南兴业再生资源汽车回收有限公司停车场内报废汽车发生火灾。接到报警后，海口消防官兵和公安干警迅速赶赴现场扑救，市区相关职能部门也同时赶赴现场，一同处置，第一时间疏散周边群众，协助消防官兵进行扑救。

据了解，事发现场是海南兴业再生资源汽车回收有限公司停车场内露天报废汽车停车场着火，过火面积约1000平方米，目前无人员伤亡。经过两小时的扑救，火势已得到有效控制。火灾原因消防部门正在调查中。

文/图 本报记者 丁平 通讯员 杨帆



海口美兰区
今年计划投资190亿元
实施45个重点项目

本报海口2月28日讯（记者邓海宁 特约记者梁崇平）记者从海口市美兰区近日召开的全区经济工作会议上获悉，该区今年将按照省市提出的12个重点产业发展方向，全力推进重点项目建设，计划实施45个重点项目，年度投资计划达190亿元，力争完成投资250亿元，为实现年度固定资产投资突破390亿元提供有力支撑。

据了解，2016年美兰区46个重点项目累计完成投资253.6亿元，同比增长83.4亿元，是年度投资计划的1.6倍。该区今年计划重点推进如意岛跨海大桥、江东大道二期、椰海大道延长线和镇墟改造等重大基础设施项目建设；推进美兰国际机场二期、临空产业园、国际海钓产业园、丹娜国际游艇大会、恒大美丽沙等重点项目建设；继续推进101个征地项目，按计划完成海口万达文化旅游城、北师大海口附属学校等投资拉动作用明显的重大项目土地征收任务，为项目加快实施提供保障。

专家学者献计 五指山茶产业发展

本报五指山2月28日电（记者贾磊）近日，五指山市举办茶产业发展论坛，来自云南、广东等地多位茶叶界学者与专家汇聚五指山市，为发展五指山茶产业建言献策，省旅游发展委员会相关负责人参加了论坛，并将对茶村确定为“茶旅融合精准扶贫示范基地”。

此次活动中，部分来自云南茶叶界的专家学者及茶商，对五指山茶叶生长的优良自然环境表示赞赏。对五指山市相关部门提出的五指山茶发展的短板，有学者指出，外来茶叶品种是否适宜在五指山种植需要进一步考量。一位云南茶商代表建议，五指山茶叶发展需要准确定位，不同的茶叶企业既要各有特色，也要整体形成五指山茶特有的文化。在开拓市场方面，有代表建议，五指山茶叶要走出五指山，走出海南岛，需利用网络平台走出去，离不开政府的大力支持。

论坛结束后，五指山市还在什会村举行了春茶采摘仪式。

主编：罗清锐 美编：杨薇

百种品牌集聚 三展一会齐发 动辄优惠上万 网红美女相邀 惊喜大奖不断 2017第14届海南国际车展明日盛大开启

还记得上届海南国际汽车展览会现场人山人海，车企汇聚、美女云集的景象么？

无论你是想追求风驰电掣的激情动感，想感受时尚人生的大气自在，想拥有优雅从容的尊贵生活，亦或想带着家人感受自由驰骋，今年3月2日至5日2017第14届海南国际汽车展览会，总有一款车型能够满足你的需求。据车展组委会介绍，本届海南国际汽车展览会以“新能源、新动力、新未来”为主题，无论是展会主题、参展规模、厂家支持力度还是活动内容，均创下历届海南车展纪录的新高。

100多个汽车品牌汇聚 再刷海南车展新纪录

作为海南车展的领导者，本届海南国际车展全面覆盖海南国际会展中心4个室内展馆和室外广场，展出面积近6万平方米，展览总规模将达到7万多平方米，创下海南车展史上规模新纪录。与此同时，参展品牌得到了极大的扩充，超过80%的现场展位均由汽车厂家直接参展并搭建。聚集了包括玛莎拉蒂、保时捷、宝马、奔驰、奥迪、讴歌、雷克萨斯、英菲尼迪、沃尔沃、雷诺、斯巴鲁、吉普、进口大众、东风日产、一汽丰田、别克、雪佛兰、东风本田、北京现代、长安汽车、福特、东风本田、上海大众、一汽大众、马自达、北京现代、东风悦达起亚、广丰、广本等100多个知名汽车品牌，近1000款车型，约占目前在海南市场销售汽车品牌的95%左右。

三展一会突破创新 打造“前车后车市场一站式”车展盛宴

今年海南国际车展的最大亮点是同步开启两大新展，海南国际新能源·智能汽车展览会（以下简称：“新能源车展”）以及海南国际汽车配件用品展览会（以下简称：“汽配展”）。首届新能源车展位于B馆，展会面积约5000平方米。包含北汽新能源、比亚迪、江淮、吉利、海马、启辰、哈弗、东风风行、奇瑞、众泰、名爵、陆风等品牌车企将精彩登场。

首届汽配展位于展馆外场，展会面积8000平方米，代表企业包含海口

鑫祥实业有限公司、海口鸿孚贸易有限公司、海口新动力贸易中心、海口成杰汽车电子有限公司等。

三展齐发，将传统整车品牌、新能源智能汽车、汽车配件用品、汽车保养维护整合一体，打造成更完善的一站式看车、买车、护车、养车的一条龙车展平台，为海南汽车后市场的发展当好排头兵，本届海南国际车展将为广大观众奉献一场奢华且丰富的汽车饕餮盛宴。

3月2日，车展同期还将举办首届2017中国（海南）国际汽车后服务市场产业大会，千人产业大会将汇聚汽配产业相关专家、学者及企业代表、行业大亨也将莅临现场，围绕宏观政策及产业大势下海南汽车后市场面临的机遇和挑战，新形势下汽配经销商如何做生意？互联网冲击下汽配经销商怎么应对？汽修厂业绩提升的关键节点；汽修企业技术创新突破措施；海南汽车后市场生态圈如何共赢发展等10大焦点话题进行解读，最新分享行业资讯，探讨行业发展瓶颈，预测行业未来。

可以预见，今年的海南国际车展将奉献给观众更多的惊喜。届时，汽车产业的先进理念、汽车技术的前沿成果、汽车文化的时尚视觉、汽车操控的智能体验以及未来汽车所带给人类社会的美好生活方式将再次点燃世界的关注目光，再次引领海南汽车市场未来的风向标。

豪车汇聚 新车首发抢先看

作为每年各大汽车厂家在海南展示销售的首选舞台，本届国际车展奔驰汽车GLC轿跑、全新科鲁兹两厢、2017款海马S7、东风启辰T90、进

口起亚Niro极睿、2017款新蒙迪欧智能混动版、进口福特玛斯丹、二代江淮星锐、名爵ZS、2017款全时互联运动轿车海马M6等10多家新款新车将在海南国际车展上进行首发亮相，搭配玛莎拉蒂、保时捷、奥迪、宝马、奔驰、凯迪拉克、雷克萨斯、英菲尼迪、讴歌等多个全球顶级豪车品牌的华丽展示，极大地提高了本届车展的档次和水平。

团购特惠 各种让利享不停

本次车展组委会将联合参展的厂家，开展多种多样的展会优惠促销活动，并组织消费者进行集体团购，让参展商和消费者都能得到实惠。各大参展商将推出的优惠团购、特价让利等购车活动，其中2017款新蒙迪欧智能混动版、进口福特玛斯丹靓丽登场，法国高端品牌DS中国区总监现场签售，DS6高功版空降车展。一汽丰田皇冠最高综合优惠3万，一汽丰田荣放最高综合优惠2万，一汽丰田卡罗拉最高综合优惠1万；“斯巴鲁部分车型补贴1万元”；东风标致厂家员工指标购车、全系最高7.7折钜惠，限量抢购；吉利博瑞B级旗舰座驾最高补贴5000元；北京现代全系0首付0利息，5年10万公里保修，厂家直销5.69万；东风悦达·起亚首付1.58万起；昌河铃木免息双享贷等丰富折扣优惠，除此之外，还有各类丰富的购车礼品，对有购车意向的消费者来说，本次国际车展是最佳时机。

**网红带你看车展
互动活动精彩纷呈**

香车美女，倩影无限。自古英雄配

美人，有香车，怎能少了美女！2017年新思维车模大赛亮眼出发！20位角色美女将一决高下，秀出动人精彩。还有各大厂家御用签约模特将在名车展台中闪亮登场，但谁才是藏在三生三世十里桃花里的绝色车模，你的一票可不能少哦！

Kisho乐队驻场，摇滚车展嗨翻天。汽车与摇滚相融合，音乐与速度相搭配，车展现场将打造最嗨最时尚的音乐Party，带大家一起体验最嗨的车展现场盛宴。

网红带你逛车展。假如您没时间来看车展，我们准备了网红带你看车展！车展现场来自新浪一直播、映客、花椒、斗鱼各路网红为网友带来更加震撼的车展现场直播。零距离看新车外加专业自媒体犀利点评，势必让你第一时间全方位掌握重磅亮点。

线上线下活动玩转车展。为增强与观众的互动性，海南国际车展订阅号“车圈”上推出了丰富多彩的线上线下活动：逃票新攻略之“0元抢票看车展”、“线上砸金蛋抢大礼”、“加油2017，一吨油免费送”助力游戏送油卡送白金项链；“团购优惠买车”线上报名，“凯翼X3智联2抢半价车，5折车直接领回家”等，此外，现场还将开展“汽车音响改装大赛”等多项娱乐活动，丰富活动让观众有机会不花钱逛车展，礼品多多，惊喜多多，惊喜不断。

惊喜大奖每天抽。为了回馈广大观众对海南国际车展13年来的支持与厚爱，车展组委会特别准备了丰厚的奖品。车展期间，凡是在现场填写车展门票上的抽奖信息的观众都有机会参与现场抽大奖抽取惊喜礼品。

2017第14届海南国际车展活动安排

活动名称	地点	日期	时间
“2017第14届海南国际车展”开馆仪式	开幕式大厅	3月2日	9:25
海南国际汽车配件用品展览会开幕式	开幕式大厅	3月2日	9:45-10:30
“起亚·美丽未来 幸福一家”儿童绘画童模童画博览会	BC馆通道	3月2日-5日	9:30-12:00 12:00-18:00
新思维模特大赛	开幕式大厅	3月2日	10:30-11:00 15:00-15:30
		3月3日-4日	10:00-10:30 15:00-15:30
		3月5日	10:00-10:30 14:00-15:00
2017中国(海南)国际汽车后服务市场产业大会	会议中心1F多功能厅	3月2日	
Kisho乐队演出	开幕式大厅	3月2日	15:30-16:00
		3月3日-4日	10:30-11:00 15:30-16:00
		3月5日	10:30-11:00
现场抽奖	B馆舞台	3月2日-4日	11:00-12:00 15:00-16:00
		3月5日	11:00-12:00
		3月2日-5日	全天
砸金蛋	B馆活动区	3月2日-5日	全天
“抢半价车”活动	B馆舞台	3月2日-5日	全天投奖券
“加油2017 为我加油”抽奖兑奖活动	B馆活动区	3月2日-4日	11:00-12:00 15:00-16:00
团购活动	B馆外12号门	3月2日-5日	全天
2017音麦图杯·MACE中国汽车音响改装公开赛	B馆西侧外广场	3月3日	无



便捷逛车展
免费巴士提供贴心观展接送服务

免费大巴从海口市内海口会展中心、万绿园公交站、和信广场、海南大学东门至展馆循环发车，3月2日至5日，每天上午9:00开始首发。
市内公交车28路、35路、37路、40路、57路、旅游6路公交车可直达海南国际会展中心，如果观众是自驾，导航至“海南国际会展中心”场馆周边可享受免费停车位。

主编：罗清锐 美编：杨薇